

A villamos nem megy támogatás nélkül

(5. oldal)



KERESSE AZ IPSZILON
HIRDETÉSÉT
A REKLÁMFELÜLETEKEN!

● Átutazóban voltak az oroszok Ezúttal Bosznia a végállomás



Ideiglenes tartózkodás után
már el is köszöntek. (MTI-Telefotó)

Egy héten keresztül utaznak Magyarországon az orosz IFOR-csapatok. Tíz vasúti szerelvényen mennek ellátni békefenntartó feladatukat. Az első különítmény hét-főn kora délután lépte át Záhonyt a határt, s este már Kelebiánál jelentkezett kilépésre. Az orosz katonák a békét

fogják őrizni – nyilatkozta lapunknak Baranov őrnagy a kelebiai kilépés előtt. A nyolcvan főnyi különítmény műszaki cikkeket, teherautókat visz magával. Hogy pontosan hová mennek és meddig maradnak, ők sem tudják. (Riportunk a 2. oldalon olvasható.)

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERDA, 1996. JAN. 24., 86/20.



ÁRA: 27 FT

● Az iskolák kérdése: ki fog a szülők elé állni? A szegedi iskolabotrány újabb állomásai



Feszült hangulat, feszült és keserű arcok – pedagógusok Szegeden, 1996. január 23-án. (Fotó: Révész Róbert)



A városi oktatási intézmények szak szervezeti titkárai gyűltek össze tegnap azon a fórumon, amely eredetileg a korábbi elvonásokkal foglalkozott volna. A

költségvetési hiány miatt azonban sokkal komolyabb helyzettel kellett szembenézniük a vendég városvezetőknek: felháborodott pedagógusokkal, kétségbe-

sett kérdésekkel, és azzal a váddal, hogy beiskolázás és érettségi előtt felfordítják a szegedi iskolarendszert.

(A részletek az 5. oldalon.)

● Százdollárosok cseréje A nagy orosz átverés

Mintegy negyvenmillió dolláros bevételre számíthat minden orosz bank, amely engedélyt szerzett a „rég” százdolláros bankjegyek cseréjére – vélte Alekszandr Auzan, a Fogyasztói Szövetség Nemzetközi Konföderációjának (CONFOP) elnöke.

A „rég” százdolláros bankjegyek átváltására nyolc orosz pénzügyminiszter engedélyt, ezek kétszázalékos jutalék fejében adják át ügyfeleiknek az új bankokat. Auzan moszkvai sajtótervezetletén azonban úgy vélte: a hasonló illeték lényegében azt jelenti, hogy elkobozzák a lakosság tulajdonának egy részét. Az orosz állampolgárok kezén, Auzan adatai sze-

rint, közel 16 milliárd dollár van – „rég” százdollárosokban.

A CONFOP elnöke sajnálatosnak nevezte, hogy Oroszországban és több FÁK-tagállamban is azt sugallják a lakosoknak: a régi bankjegyeket kötelező beváltani, amiért természetesen fizetni is kell. Valójában tisztán „technikai” cseréről van szó, hogy jobban védett bankkártyákkal váltsák fel a „régiket”. – Oroszországban hasonló csere indult be az ezer, tízezer és ötvenezer rubel bankjegyek esetében, de ezekért nem számítanak fel jutalékot – idézte az ITAR-TASZSZ Auzant. (MTI)

Megfojtotta élettársát

Emberlenség bűntette miatt indított eljárást a szegedi rendőrkapitányság T. István Mihály ellen. Alapos a gyanú, hogy a 38 éves szegedi férfi vasárnap késő éjjel megfojtotta élettársát, a 44 éves R. György Gyulánét. A gyanúsítottat őrizetbe vették, a rendőrség folytatja a vizsgálatot a részletek tisztázása érdekében.

A kincstáré az expó-terület

A kormány döntésének megfelelően január 1-től a Kincstári Vagyoni Igazgatóság vette át a tulajdonosi jogokat az egykor a vilákiállítás céljára kijelölt területek felett. Ennek értelmében a KVI-re hárul az egyetemi beruházási munkálatok felügyelete is.

Jelenleg zajlik a folyamatban lévő ügyek, illetve a területtel kapcsolatos dokumentációk átvétele. Az általános igazgatóhelyettes szerint január 31-ig lezárul ez a folyamat. Ennek keretében a Kincstári Vagyoni Igazgatósághoz kerülnek mindazok a területek, amelyeket a vilákiállítás megrendezésével kapcsolatban sajtóztottak ki, illetve vásároltak meg. A Kincstári Vagyoni Igazgatóság folytatja a megkezdett ügyeket, például a kisajátításokkal kapcsolatos kártalanítások egyes ügyeinek lezárása is az igazgatóság feladata lesz. Úgyszintén a KVI folytatja az egyetemi épületek beruházási munkálatait. Az idén az elfogadott költségvetési törvény szerint mintegy 5-6 milliárd forint jut majd az egyetemi beruházásra. (MTI)

● Kelet-európai „agyelszívás” A tudás tíz százaléka kivándorolt...

Kezd stabilizálódni a kelet-közép-európai „agyelszívás”, azaz a térségbeli tudósok emigrálásának folyamata – legalábbis ezt tartalmazza az a jelentés, amelyet kedden fogadott el az Európa Tanács parlamenti közgyűlése.

Az emberi jogokkal, a demokratikus intézményrendszer működésével foglalkozó, strasbourgi székhelyű szervezet dokumentuma szerint 1990. és 1994. között 40-60 ezer tudós emigrált külföldre a kelet-közép-európai országokból, s ezen belül is felül Oroszországból. – Ám az első, tömeges

kivándorlási hullám után úgy tűnik, a helyzet stabilizálódik – olvasható a jelentésben, amely rámutat, hogy ez a 40-60 ezres szám a térség teljes kutatási és fejlesztési kapacitásának 10 százalékát jelenti.

A dokumentum szerzői egyébként azt hangoztatják, hogy a kilencvenes évek elejének első reagálása, a pánik után immár magát a kivándorlást is árnyaltabban kell értékelni, hiszen ez lehetőséget teremtett az ismeretek áramlására, a mindenki számára hasznos tapasztalatcsere. (MTI)

Megérkezett Szocsiba az Avrasya



Határőrök fogadják az utasszállítót. Minden rendben? (MTI-Telefotó)

Befutott a fekete-tengeri Szocsi kikötőjébe az Avrasya nevű komphajó, melyet január 16-án csecsenbarát fegyveresek a törökországi Trabzon kikötőjében elfoglaltak, majd a Boszporusz irányába tértettek. Ezt jelentette az ITAR-TASZSZ a kikötői hatóságok közlésére hivatkozva. A hajón 109 utas tartózkodik, köztük 92 orosz, 8 ukrán, 7 grúz és 2 kirgiz. Mint kiderült, az Avrasya nem rongálódott meg, és szerdán ismét kihajózik Trabzon felé. Az orosz hírügynökség jelentése szerint növekszik a Törökországba hajóval utazók száma. A hajóablás utáni első napokban számuk ugyanis drasztikusan csökkent. Jelenleg három-négy utasszállító járat közlekedik naponta Szocsi és Trabzon között.



Nagy tér, nagy választék. (Fotó: Nagy László)

● Nagybani virágpiac

Három óra az élet

A nagybani virágpiac két nap az élet: hétfő és csütörtök. Az igazi nagy forgalom azonban három órára koncentrálódik. Hogy melyik háromra, az különösen érdekes, hiszen a kereskedők számára a piac este hat órakor nyílik. Elméletileg. Mert valójában már fél öt után lehet vásárolni annak, aki bejut. Ezt a nagy sietséget a kívülről nem nagyon értheti, hiszen még hét óra

EGY SZÁZALÉK

után is óriási árubőség és választékot talál. A kereskedők és a virágolt-tulajdonosok azonban tudják, a szép, hosszú szálú rózsák hamar elfogy, s ilyen esetben az ár sem nagyon számít. Ami a piac végére sem kellel, az bekerül a hűtőkamrába, ahol két-három fokon várja a kö-

vetkező napot. Csütörtök és hétfő kivételével elég egyetlen eladó is azokra a standokra, ahol csúcsidegben – vagyis heti kétszer három órában – négyen is foglalkoznak a vevőkkel egyszerűen.

(Virágpiaci riportunkat az Egy százalék címmel olvashatják.)

Csecsenek és túsok

kiadásától tették függővé a 43 túsó szabadon engedését. A Pervomajszkojében túsul ejtett rendőröket viszont

csak az orosz fogságba került terroristák elengedése fejében akarják szabadon engedni.

Kedden elmaradt a csecsen terroristák által foglyul ejtett dagesztáni túsok szabadon engedése, mert elhúzódt a halott csecsen fegyveresek azonosítása. A terroristák társaik holttesteinek